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POZNÁMKY 
 individuálnej účtovnej závierky zostavenej malou účtovnou jednotkou k 31.12.2020 

(v rozsahu prílohy č. 1 k opatreniu MF SR č. MF/23378/2014-74) 

  

VŠEOBECNÉ INFORMÁCIE 

  

 (1.)  Informácie o účtovnej jednotke 

 

a) Základné informácie o účtovnej jednotke:  

Obchodné meno: DADATRANS s.r.o. 

Sídlo: Májová 25/A, 941 10 Tvrdošovce 

Dátum založenia: 17.09.1997 

Dátum vzniku: 22.10.1997 

 

b) Opis hospodárskej činnosti účtovnej jednotky: 

- poľnohospodárska výroba rastlinná a živočíšna, vrátane predaja nespracovaných poľnohospodárskych výrobkov za účelom ich 

spracovania alebo ďalšieho predaja 

- nákladná cestná doprava vnútroštátna, medzinárodná 

 

(2) Schválenie účtovnej závierky za predchádzajúce obdobie  

 Účtovná závierka za rok 2019  bola schválená na riadnom valnom zhromaždení dňa   22. júna 2020. 

 

 (3) Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky.  

Účtovná závierka k 31.12.2020 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. 

o účtovníctve, za účtovné obdobie od 1.januára 2020 do 31. decembra 2020,  k poslednému dňu kalendárneho roka 2020.  

  

(4) Údaje o skupine účtovných jednotiek, a to:  

Účtovná jednotka nie je súčasťou skupiny, t.j. nie je materskou UJ ani  dcérskou UJ. 

 

(5) Informácia o počte zamestnancov 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 9 9 

 

Informácie o orgánoch spoločnosti 

 

Informácie o orgánoch účtovnej jednotky 

 

Členovia štatutárneho, dozorného a iného orgánu účtovnej jednotky nezískali z účtovnej jednotky v roku 2020 výhody alebo 

príjmy. 

Informácie o prijatých postupoch 

 

(1) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

 

Koncom roka 2019 boli zverejnené prvé správy ohľadom nákazy neznámym ochorením v Číne (neskôr označeným ako COVID-19, 

Koronavírus), ktoré boli nahlásené Svetovej zdravotníckej organizácii. Počas prvých mesiacov roka 2020 sa vírus rozšíril do celého 

sveta. 
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Veľká neistota spôsobená rozširovaním koronavírusu v globálnom meradle a prijaté štátne opatrenia sa v roku 2020 podpísali 

pod vývoj celej ekonomiky. Nastal prepad na strane dopytu, zákazníkom klesali tržby, príjmy, z dôvodu úsporných opatrení 

podnikateľov sa zvýšila nezamestnanosť. 

 

I napriek nepriaznivým okolnostiam Spoločnosť zaznamenala medziročný nárast tržieb z predaja tovarov, výrobkov a služieb o 37 

%. Zisk Spoločnosti pred zdanením za rok 2020 oproti 2019 vzrástol o 308 220 €.  

 

Spoločnosť posúdila dôsledky šírenia nákazy COVID-19 na predpoklad nepretržitého trvania jej činnosti a má k dátumu 

zostavenia tejto účtovnej závierky dostatočne silnú finančnú pozíciu. Zároveň dokáže čeliť aktuálnej situácii bez vplyvu na 

schopnosť pokračovať v plnej prevádzke v nasledujúcich 12 mesiacoch.  

 

Aj keď Spoločnosť nie je momentálne schopná plne posúdiť všetky dôsledky rozšírenia Koronavírusu na jej budúcu finančnú 

pozíciu a prevádzkovú činnosť, súvisiace riziká by nemali mať významný negatívny vplyv na finančné hospodárenie Spoločnosti a 

peňažné toky v blízkej budúcnosti.  

 

Berúc do úvahy uvedené skutočnosti, vedenie Spoločnosti je presvedčené, že Spoločnosť bude schopná pokračovať vo svojej 

podnikateľskej činnosti a jej účtovná závierka bola preto zostavená za predpokladu nepretržitého trvania jej činnosti v súlade so 

zákonom o účtovníctve platným v Slovenskej republike a nadväzujúcimi postupmi účtovania. 

 

(2) Účtovníctvo Spoločnosť vedie na základe dodržania časovej a vecnej súvislosti nákladov a výnosov. Za základ sa berú všetky 

náklady a výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia. 

 

 (3) Zmena metód účtovania a zásad účtovania 

  

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou aplikované konzistentne.  

 

Peňažné údaje v účtovnej závierke sú uvedené v celých EUR. 

 

(4) Informácia o ocenení majetku a záväzkov  

 

a) Spôsob oceňovania majetku a záväzkov (§ 25 Zo U), o ktorom účtovná jednotka v roku 2020 účtovala: 

 

Názov položky Spôsob oceňovania 

Dlhodobý hmotný majetok externe kúpený:  Obstarávacia cena 

Zásoby obstarané kúpou: Obstarávacia cena 

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou: Vlastné náklady 

Vlastné pohľadávky: Menovitá hodnota 

Krátkodobý finančný majetok: Obstarávacia cena 

Časové rozlíšenie na strane aktív súvahy: Menovitá hodnota 

Záväzky, vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov: Menovitá hodnota 

Časové rozlíšenie na strane pasív súvahy: Menovitá hodnota 

Splatná daň z príjmov a odložená daň z príjmov: Menovitá hodnota 

 

Nakupované zásoby sa pri vyskladnení oceňujú metódou FIFO (prvá cena na ocenenie prírastku zásob sa použila ako prvá cena 

na ocenenie úbytku zásob). Pri účtovní zásob postupoval podnik podľa Postupov účtovania PÚ §43 spôsobom B účtovania zásob. 

 

b) Určenie odhadu zníženia hodnoty majetku a tvorba opravnej položky k majetku  
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Účtovná jednotka  tvorila opravné položky k pohľadávkam podľa kritérií definovaných v zákone o dani z príjmov,  a to ak od 

splatnosti pohľadávky uplynula doba dlhšia : 

1 080 dní, sa zahrnie do výdavkov do výšky 100 % menovitej hodnoty pohľadávky alebo jej nesplatenej časti bez príslušenstva. 

c) Určenie ocenenia záväzkov, stanovenie odhadu ocenenia rezerv 

Záväzky účtovná jednotka ocenila menovitou hodnotou záväzkov. Rezervy účtovná jednotka ocenila odborným odhadom 

budúcej menovitej hodnoty potrebnej na ich pokrytie. Spoločnosť tvorila zákonné rezervy na zostatkové dovolenky a odvody z 

týchto súm a z ostatných rezerv vytvorila rezervu na  spracovanie účtovnej závierky a činností s tým súvisiacich. Spoločnosť 

predpokladá, že rezervy použije v roku 2021. 

Časové rozlíšenie aktív a pasív 
Časové rozlíšenia aktív a pasív sa oceňujú (vykazujú) vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s 

účtovným obdobím. Náklady na prelome účtovných období (december b.r .- január nasledujúceho roka) sa účtujú do toho 

obdobia, s ktorým vecne a časovo súvisia. 

d) tvorba odpisového plánu pre dlhodobý majetok, pričom sa uvádza doba odpisovania, sadzby odpisov a odpisové metódy pre 

účtovné odpisy,  

Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania a  predpokladaného 

priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína v mesiaci  uvedenia dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý 

hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení 

do používania - účtuje sa na účet 501. Pozemky sa neodpisujú. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová 

sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

 Predpokladaná  Metóda  Ročná odpisová 

Druh majetku  doba používania v 

rokoch 

 odpisovania  sadzba v % 

Stavby 20   Lineárna  5 

Poľnohospodárske stroje 4  Lineárna  25 

Dopravné prostriedky – nákladné, osobné 

Pozemky 

4 

 

 Lineárna 

Neodpisujú sa 

 25 

 

Drobný dlhodobý hmotný majetok rôzna  jednorazový odpis  100 

 

Dlhodobý hmotný majetok pri zaradení do používania účtovná jednotka zatriedi do odpisových skupín, zvolí metódu odpisovania 

a priradí ročnú odpisovú sadzbu. Metódu odpisovania nemení počas celej doby odpisovania. K 31.12.2020 sa všetok DHM 

odpisoval rovnomernou metódou odpisovania.  

 

e) informácia o poskytnutých dotáciách a pri dotáciách na obstaranie majetku sa uvedú zložky majetku a ich ocenenie.  

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer isté, že na základe splnených podmienok na poskytnutie 

dotácie sa Spoločnosti daná dotácia poskytne. 

 

Dotácie na hospodársku činnosť Spoločnosti sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa 

rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel. 

 

Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku sa najskôr vykazujú ako výnosy 

budúcich období a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov z tohto 

dlhodobého majetku.  

 

ÚJ prijala v roku 2020 dotácie na podporu v poľnohospodárstve vo výške 116.071 eur, ktorú účtovala ako výnos z hospodárskej 

činnosti v časovej a vecnej súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel. 
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Cudzia mena 

 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu euro 

referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň 

predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  

 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 

účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou 

bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a účtujú sa s vplyvom na výsledok 

hospodárenia.  

 

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene prostredníctvom účtu vedeného v tejto cudzej mene sa prepočítavajú na menu 

euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska 

v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu.  

 

Prijaté a poskytnuté preddavky v cudzej mene na účet zriadený v eurách a z účtu zriadeného v eurách sa prepočítavajú na menu 

euro kurzom, za ktorý boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané.  

 

Prijaté a poskytnuté preddavky sa ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, na menu euro už neprepočítavajú.  

 

Informácie, ktoré vysvetľujú a dopĺňajú súvahu a výkaz ziskov a strát 

 

 (1) Informácie o záväzkoch   

a)  Informácie o štruktúre záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti  

Názov položky Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 

Dlhodobé záväzky spolu 98502 135478 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti nad 

päť rokov 
98502 135478 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti jeden 

rok až päť rokov 
  

Krátkodobé záväzky spolu 342016 429530 

Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do 

jedného roka vrátane 
270859 377476 

Záväzky po lehote splatnosti 71157 52054 

 

b) Informácie o záväzkoch s obmedzeným právom  nakladania 

 

Účtovná jednotka nemá záväzky kryté záložným právnom, nemá zriadené obmedzenie v prospech veriteľov na ich pohľadávky. 

 

Udalosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 

 

V súvislosti so stále pretrvávajúcou mimoriadnou situáciou vo svete vyvolanou pandémiou vírusu COVID-19 vedenie Spoločnosti 

prehodnotilo všetky informácie súvisiace s COVID 19, ktoré boli k dispozícii ku dňu zostavenia tejto účtovnej závierky.  

 

V roku 2021 vedenie Spoločnosti očakáva porovnateľný obrat a zisk pred zdanením v porovnaní s rokom 2020, no dosiahnutie 

tohto cieľa bude zásadne ovplyvnené ďalším vývojom situácie s COVID-19 v európskom a aj globálnom rozsahu, rozsahom 
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prijímaných vládnych opatrení na Slovensku, dĺžkou trvania lockdownu a s tým súvisiacim zatváraním obchodných prevádzok a 

obmedzením mobility ľudí.  

 

Nakoľko sa situácia stále vyvíja, vedenie Spoločnosti nedokáže poskytnúť kvantitatívne odhady potenciálneho vplyvu súčasnej 

situácie na finančnú situáciu a prevádzkovú činnosť Spoločnosti, avšak v závislosti od ďalšieho vývoja situácie, dopady by nemali 

byť významné. Manažment bude pokračovať v monitorovaní potenciálneho dopadu a podnikne všetky možné kroky na 

zmiernenie akýchkoľvek negatívnych účinkov na Spoločnosť a jej zamestnancov. 

 

Okrem vyššie uvedeného po 31. decembri 2020 do dňa zostavenia účtovnej závierky spoločnosti nenastali také udalosti, ktoré by  

si vyžadovali zverejnenie alebo vykázanie v účtovnej závierke za rok 2020. 


